



The newspaper for China's physicians 会 唯 医 师 协

## 2024 年 8 月 29 日

总第 851 期 每周四出版 国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970 www.mdweekly.cn

## "国自然"放榜 医疗成绩单"亮眼"

医师报讯 (融媒体记者 王丽娜)23日,2024年度国 家自然科学基金申请项目评审 结果公布。今年,经国家自然 科学基金委员会初审和复审后 共受理 383 126 项, 较去年增 加 8 万多个。18 家医院 2024 年国自然立项数目超过 100 个 (包含100),其中排名首位 的是四川大学华西医院, 获资

助 297 项。其后依次是浙江大 学医学院附属第二医院、复旦 大学附属中山医院、上海交通 大学医学院附属瑞金医院、华 中科技大学同济医学院附属协 和医院,分别获资助 183 项、 166 项、158 项和 152 项。此外, 温州医科大学附属衢州医院等 多家医院在"国自然"项目上 实现了"零的突破"。

在受理的项目中, 共49 832个项目获得"国自然"资 助,受理项目的整体通过率约 为 13%。

值得注意的是,今年首 次面向临床医师单独设立国家 杰出青年科学基金新赛道,目 的在于支持优秀的临床医师开 展创新性的研究工作。今年国 家自然科学基金委员会取消了

2014年开始实施的面上项目 "两年不中停报一年"政策, 意味着面上项目的竞争将更加 激烈。

此外,女性申请"杰青" 项目的年龄限制从40周岁放 宽到48周岁、"杰青"项目 向港澳地区依托单位开放等改 革举措,都将带动符合条件的 申请者数量增加。

## "胖癌" 增速惊人 年轻人尤甚

首都医科大学附属北京同仁医院 杨金奎教授团队8月23日发表的一 项研究指出,2007-2021年间,中国 与肥胖相关的癌症("胖癌")发病 率以每年3.6%的惊人速度增长,这 一增长在年轻人中尤为明显。14年间 新诊断的癌症病例,48%与肥胖相关。 研究者预测,如果不采取积极措施, 中国与"胖癌"发病率预计将在未来 十年翻一番。 >>>08 版

校友会胸部肿瘤 MDT 分会大型义诊活动第九站







义诊、专题演讲、前沿管理思 路 … … 8月24~25日, 益阳市中心医 院内外人头攒动,200余名百姓体验到 了来自北京专家团队的高水平医疗服 务。这是由中国医科大学北京校友会胸 部肿瘤 MDT 分会指导,《医师报》与 益阳市中心医院联合举办的大型义诊活 动,在这两天的时间里,北京的专家们 不仅将优质医疗资源和先进的治疗理念 带到益阳老百姓身边,还与益阳市中心 研究成果和管理经验。专家团领队、中

国医科大学北京校友会第八届理事会会 长、北京大学人民医院原党委书记赵越 教授希望专家团此行通过多种活动,为 益阳人民的健康做出更多的贡献。《医 师报》执行社长兼执行总编辑、中国医 药卫生文化协会副秘书长张艳萍则希望 通过《医师报》平台,将优质的医疗资 源带到基层人民身边。国家癌症中心、 中国医学科学院肿瘤医院胸外科教授牟 巨伟表示,希望义诊活动能进一步提升 医院的医护人员进行了深入的学术交 益阳乃至周边地区的肿瘤综合防治能 流,分享了他们在肿瘤防治领域的最新 力,未来能持续助力市中心医院的发展 图 / 文 益阳市中心医院 刘碧辉 罗仕博

北京、上海、广州、南京、成都、长沙、厦门全国地铁联动主题公益巡展活动 "健康中国 你我同行·关爱生命'救'在身边"广州专列海报展示









"新利器" 简化肺癌筛查

>>>10版

医者必备: 勤劳手 人文心 科学脑

>>>16 版



查看地铁巡园 扫一 <sup>位</sup>展活动专题 一扫



关注 4《医师报》 扫一扫



微信公众平台 关注《医师报》 扫一扫

作者向本报提交文章、图片发 表的行为,与《医师报》合作开展 的视频业务,即视为同意授权本报 及本报合作单位以数字化、视频化 方式复制、汇编、发行、信息网络 传播与再加工。本报所支付的酬劳, 已包含上述业务形态酬劳。

责任编辑: 王丽娜 美编: 杜晓静